

**НАША  
ПЕРВАЯ КОЛОНКА  
VIII ПЛЕНУМ  
ГК КПСС**

5 октября в большом зале Дома Советов состоялся VIII пленум Сургутского городского комитета партии. Его участники утвердили следующую повестку дня:

1. Организационный вопрос.

2. О ходе выполнения социалистических обязательств по строительству жилья и объектов культурно-бытового назначения, взятых трудящимися города и района в честь 50-летия образования СССР.

По первому вопросу выступил первый секретарь Ханты-Мансийского окружного комитета КПСС Л. И. Кудрявцев. Он сообщил участникам пленума, что второй секретарь горкома партии В. П. Любочкин переведен на другую работу, и предложил освободить тов. Любочкина от обязанностей второго секретаря и вывести из состава бюро ГК КПСС.

По рекомендации окружного и областного комитетов КПСС вторым секретарем и членом бюро Сургутского ГК КПСС единогласно избран В. Д. Слепухин.

С докладом по вопросу «О ходе выполнения социалистических обязательств по строительству жилья и объектов культурно-бытового назначения, взятых трудящимися города и района в честь 50-летия образования СССР» выступил первый секретарь городского комитета партии М. М. Конев.

После доклада началось его обсуждение. В прениях выступили: начальник управления строительства Сургутской ГРЭС И. Н. Каролинский, секретарь партбюро домостроительного комбината Н. В. Гармаш, управляющий трестом Сургутгазстрой Ю. Н. Фабрикантов, начальник нефтегазодобывающего управления Сургутнефть, П. А. Чечин, председатель профсоюзного комитета управления механизации № 3 М. М. Лушников, директор городского филиала института ЛенЗНИИЭП Е. Б. Никифоров, начальник строительного управления № 9 В. И. Михалевский, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. А. Мунарев, врач, секретарь партийной организации больницы А. А. Хлебникова, начальник специализированного управления № 22 А. Н. Вовченко, председатель исполкома Усть-Юганского сельского Совета депутатов трудящихся Л. Г. Мерзляков.

С речью на пленуме горкома выступил первый секретарь Ханты-Мансийского окружного комитета партии Л. И. Кудрявцев.

Участники пленума приняли решение, направленное на безусловное выполнение социалистических обязательств по вводу в эксплуатацию жилья, объектов культурно-бытового назначения и призвали труженников города и района еще шире развернуть соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР.

**Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области**

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# К победе КОММУНИЗМА

Газета выходит с октября 1984 года

Суббота, 7 октября 1972 г. ✦ Выходит три раза в неделю ✦ 120 (3986) ✦ Цена 2 коп.

## 8 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК УСПЕХАМИ

### СУРГУТ

— Почти все показатели за девять месяцев выше плановых, — говорит директор совхоза «Юганский» К. П. ГОЛОЛОВОВ. — И по надою и продаже молока, мяса, сдаче картофеля. Как ни трудно было, но два из трех отделений хозяйства создали более высокий запас кормов, чем в прошлом году.

Вообще надо сказать, что в зимовку вступаем в лучших условиях, нежели прежде. На Банном скоро введем в эксплуатацию новый скотный двор, где будет создан минимум удобств и для животноводов. Красный уголок оборудовали на центральной усадьбе.

С благодарностью отзываемся о наших людях. Не считаясь с трудностями нынешнего лета, они трудились самоотверженно. Знатная доярка совхоза Елена Георгиевна Середкина получила от каждой коровы своей группы по 2475 килограммов молока. Чуть пониже надои в группах Тамары Ивановны Новоселовой, Анны Ивановны Куликовой, Татьяны Кузьмовны Терентьевой.

Высокие привесы молодняка у телятниц: Галины Романовны Улитиной, Полины Егоровны Фирсовой. Теплое слово и в адрес механизаторов — Юлия Юльевича Бич, Геннадия Ивановича Попова, Петра Михайловича Данильчука, Сергея Егоровича Кондакова.

### ПОКУР

— Сегодня в сельском Доме культуры будет празднично, — говорит главный инженер совхоза «Покурский» А. Ф. ШАЛЫГИН. — Животноводы и механизаторы, полеводы и семеноводители соберутся на своей родной праздник. В докладе будет рассказано о достижениях коллектива. А похвалиться есть чем. Совхоз досрочно справился с выполнением годового плана по продаже мяса. Государству его слано 1637 центнеров. И другие показатели тоже радуют.

А потом будем чествовать передовиков производства. Большая группа их награждена почетными грамотами, ценными подарками. Трогательными будут проводы на за-

служенный отдых нашей замечательной доярки Марии Егоровны Баталиной. Почти тридцать лет она проработала дояркой!

Только жаль, что Дом культуры к празднику труженников села не подготовил концерт.

### СЫТОМИНО

— Труженники нашего совхоза «Тундринский» тоже не подкачали, — говорит председатель исполкома Сытоминского сельского Совета депутатов трудящихся А. Г. ДРУГАНОВА. — И в животноводстве и в полеводстве есть успехи. Зимовку встречаем во всеоружии.

Сегодня будем чествовать передовиков труда. Наша общественная редакция радиовещания подготовила большую праздничную программу. В нее включены поздравления, рассказы о знатных людях села. И, конечно, концерт.

Работники прилавка побывали на фермах, опросили животноводов, механизаторов и устроили торговлю по личным заявкам.

## Школа передового опыта

На Белоярской ферме совхоза «Баженовский» (Свердловская область) ежедневно получают от каждой коровы по 15 килограммов молока.

На ферме организована зоотехническая школа. Здесь проведены областные семинары по правильному раздоя и кормлению коров.

На снимке: (слева направо) передовые мастера машинного доения — Петр Гимоев, Николай Путинцев и Василий Головешкин.

Фото А. Грахова (ТАСС).



ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

## АННА

Чуть забрезжил серый октябрьский рассвет, когда Анна Петровна из дому. Ночной заморозок схватил раскисающую землю. На утреннем морозце дышало и свободно... Каждое утро с этого пути доярка Локосовского совхоза «Покурский» Анна Петровна. Путь привычный, как и утренние думы и заботы. Спит, только где-то на окраине женно прокашливается про за ночь трактор. Но звуки эти ны для ее слуха и не отвлек дум. Утренняя дойка, уход за ми, кормежка. А там скорей надо снарядить в школу дочке четырехлетнего карапуза достать садик. Затем задать корм проделать еще тысячу неотложных дел, за которыми время так незаметно. Глядишь — и ему пора, а там и вечерняя дойка. Двадцать два года проработала Анна Петровна на ферме. И не бывала часы, а вкладывала всю душу, все старание и трудовые годы нелегкого труда так и не сладить с ней. Все так же она на, все так же энергична — мало спорится в ее трудолюбивом Сызмальстве влекло ее на где работала дояркой мать. ей было смотреть, как с дойника тугая струя ного молока, как оно в широкогрудь смеялась, глядя, лучами солнца гие телята. И перегонки, т жизнерадостн. Было их в

**ВРЕМЯ** было довольно позднее, когда я прибыл в Локосово. Без особой надежды пошел в контору СУ-14: надо было определиться на ночлег, а рабочий день давно кончился. Каково же было мое удивление, когда я увидел, что во всех окнах кабинетов конторы горел свет. Захожу к секретарю парторганизации Александру Акимовичу Травянко. И тут мое удивление рассеялось.

— Сегодня у нас первый день занятий в сети политического просвещения, — пояснил он и добавил: — Хотите посмотреть, познакомиться с людьми?

И вот мы заходим в первый кабинет. Здесь занимается группа слушателей изучающая основы экономического управления производством ведет занятия пропагандист Геннадий Григорьевич Казаков, начальник планового отдела управления. Поскольку занятия сегодня закончились, я попросил его рассказать, как прошел первый день учебы.

— Курс «Основы экономики и управления производством», — очень важная дисциплина как для всего руководящего состава управления, так и для рабочих. Рассчитан он на два года. В ходе его изучения мы обязательно будем увязывать теорию с практической обстановкой на стройке, то есть применять полученные знания на производстве.

На первом занятии нами решен ряд организационных вопросов. В частности, выбрали старосту. Им стал инженер по технике безопасности Виктор Андреевич Ларионов. Договорились о порядке учебы. Ввиду специфики производства решили применить семинарскую систему занятий, проводить семинары два раза в месяц. По проходимым темам будут готовиться рефераты, а также итоговые. Свой первый день учебы мы начали с детального изучения постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР».

Вторая группа слушателей также заканчивала свои занятия. Вел их начальник СУ-14

Александр Николаевич Баранов. В этой группе 12 человек. Все они со средним и среднетехническим образованием. Как и в первой группе, здесь тоже решили занятия проводить семинарами по два часа в неделю. Вот что рассказал о начале учебного года пропагандист коммунист А. Н. Баранов:

— В прошлом году группа

была очень ценным подспорьем для всего коллектива управления. Тем более, что у слушателей этой группы партстаж составляет в среднем 10—15 лет, и, естественно, историю партии они изучали. Своё первое в этом году занятие мы посвятили детальному разбору постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР».

полнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования кадров». Затем знакомство с темами и программой занятий на 1972-73 учебный год. Кроме того, приступили к подробному изучению такого важного политического документа, как постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР».

— Галина Петровна, вы пропагандист молодой, вероятно, старшие товарищи, коммунисты, помогают вам в организации учебы?

— Да, большую помощь мне оказывает и секретарь парторганизации, и другие опытные коммунисты управления. А вот со стороны парткома треста помощи оказано не было. Ни одного пропагандиста нашего управления не приглашали на семинары, которые проводились в тресте и по линии горкома партии. Никто не сказал даже доброго напутственного слова.

Этот упрек в адрес парткома треста Сургутгазстрой вполне заслужен. Видно, что коммунисты треста не проявляют настоящей заботы о хорошей организации политучебы, о подготовке пропагандистов, не оказывают им практической помощи. Иначе чем можно объяснить тот факт, что такой большой коллектив как строители Локосовского кирпичного завода — стройка всесоюзного значения, — почти полностью выпал из поля зрения парткома треста? Ведь не секрет, что равнодушие к партийной, общественной и производственной деятельности ведет, как правило, к застою, к снижению боевистости коллектива.

Итак, новый учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения начался. Пройдет он под знаком повышения эффективности политического и экономического образования.

Снова в памяти встают внимательные лица слушателей раздаются уверенные слова пропагандиста. И в этом внимании чувствуется неподдельный интерес, заинтересованность слушателей. Каждый из них выступил с вступительным словом в походе за звание коммуниста. Доброго им пути!

Ю. ИВАНОВ.

**ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА**

**„Не сидеть сложа руки“**

Такой заголовок был предослан критической корреспонденции, опубликованной в газете почти полгода назад. В ней поднимались вопросы неудовлетворительного культурно-бытового обслуживания лесорубов Чистоборска. Редакция неоднократно напоминала рабочему леспромхозу, но ответа на критическое выступление все не было и не было. К затронутой теме газета вернулась вторично, напечатав 21 сентября заметку «Забывтый поселок». И только после этого лед тронулся...

— Прежде всего, — пишет председатель рабочкома Ю. Б. Курдов, — приношу свои извинения газете и ее многочисленным читателям. Длительное время отсутствовал на работе, и этим объясняется мое молчание. Но критическая корреспонденция была оспаривана на заседании рабочкома, совместно с администрацией леспромхоза приняты меры по исправлению положения в поселке.

В Чистоборске отремонтированы клуб, столовая, общежития, пополнен фонд библиотеки, завезен инвентарь для занятий спортом зимой и летом. В дома молодых лесорубов завезены новая мебель, постельные принадлежности.

Укреплено руководство лесотункта — назначен новый начальник, опытный хозяйственник и организатор Р. И. Мартынов. Для оказания помощи в налаживании культурно-просветительной работы выезжал в Чистоборск член рабочкома А. П. Демидов. Есть надежда, что в скором времени заметно оживится работа клуба, библиотеки.

**МЕРЫ ПРИНЯТЫ**

УБОРКА-72

**Печать — боевой орган**



**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** Редакция шушенской районной газеты «Ленинская искра» периодически выпускает специальные тематические бюллетени-молнии о ходе социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства. В нынешнем году были выпущены «молнии» для работников молочных ферм, механизаторов, работающих на заготовке кормов.

Сейчас в Шушенском районе убирают хлеба. В первые дни среди механизаторов колхозных и совхозных полей занена «молния», рассказывающая о работе комбайна Моторина, обязавшегося в нынешнем году намочить тысячу центнеров зерна.

В. Тимашков привез свежий номер «молнии» — комбайнер Э. Херм, В. Тимашков, помощник бригадира А. Калачев, механик А. Качев.

Фото Ю. Вармина (ТАСС).



## ЭКРАН ОСВОЕНИЯ ФЕДОРОВСКОГО ОСТРЫЕ УГЛЫ ПРОБЛЕМЫ

Менее полутора лет тому назад сургутские нефтеразведчики открыли новое месторождение нефти — Федоровское. Запасы его сейчас уточняют геологи, но предварительные данные позволяют назвать Федоровское, по крайней мере, братом Самотлора. Среднесуточный дебит скважин — 125 тонн. Качество нефти высокое: мало парафинистых веществ, есть бензиновые и керосиновые фракции. Площадь расположена по соседству с Западно-Сургутским и значительно превосходит его. Следовательно, его можно и нужно в эксплуатацию быстрее, чем любое до сих пор.

Секретариатом областного комитета партии принято решение — закончить минимум обустройства Федоровского в этом году. В свете его по главку нефтяников издан соответствующий приказ.

Что же нужно сделать? Главное — построить лежневую дорогу к площадкам пилонных баз, сварить подключающий коллектор длиной в 53,7 километра и с первого января начать пробную эксплуатацию месторождения. Однако положение дел на объекте тревожное: график работ срывается.

Для обсуждения проблем освоения месторождения редакция пригласила за круглым столом руководителей организаций, занятых обустройством Федоровского. В разговоре приняли участие: главный инженер объединения ЗапСибурнефть В. А. Сабирзянов, заместитель начальника по вышкостроению В. В. Рехвиашвили, заместитель начальника ЦИТС управления Сургутнефть по Федоровскому месторождению Г. Ю. Головин, главный инженер генподрядного управления № 16 В. Н. Гришков, главный инженер управления № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж В. А. Петров, главный инженер автобазы № 92 А. Н. Мисюра, начальник планового отдела управления № 904 треста Тюменьдорстрой А. М. Якута.

### ШАГ СДЕЛАН, НО КОРОТКИЙ

Корр. В приказе по главку четко определены обязанности заказчика — управления Сургутнефть. Это уже сделано?

Г. Ю. Головин. Мы открыли льготное финансирование для генерального и субподрядных подразделений. Объемы работы 1973 года согласованы с СУ-16 и включены в титульный список. Отвели земельные участки, написали лесобилеты, составили проект подключения первоочередных скважин и выдали документацию исполнителю — строительному-монтажному управлению № 8. Все оборудование заказано. Часть его придет в навигацию, остальное доставим самолетами. Готовимся и к приему нефти.

Корр. А нельзя ли обойтись без авиации?

Г. Ю. Головин. Нет. Заявку мы обычно даем в мае, дозаявку — в начале июля. А здесь мы опоздали, хотя заявили почти сразу же после приказа.

Корр. Итак, проектная документация есть, льготное финансирование открыто, геологи не задерживают. И дела идут неважно. По-видимому, есть претензии к генподряднику.

Г. Ю. Головин. Строители разворачиваются медленно. Например, у сварщиков СУ-4 работают на трассе небольшие бригады. Неплохо работают, но этих сил мало.

Корр. А что скажет генподрядник?

В. Н. Гришков. Строители понимают важность скорейшего освоения месторождения. Составили график работ, приступили к его выполнению. Наше управление, например, работает на Острове, где находятся первоочередные скважины. Комплексная бригада из двадцати четырех человек строит два общежития, на пятьдесят мест каждое, столовую, баню, красный уголок. Сварщики четвертого управления работают на стеллажах, сваривали в нить на трассе около четырех километров магистрали. Но от графика отстаем. В октябре на коллекторе должно быть занято 480 рабочих, сейчас же — не более пятидесяти. Основные причины: задержка финансирования, слабая оснащенность техникой. Главная причина (я говорю о

помощи техникой) — позиция заказчика...

Дополнительно, нефтяники задержали исполнителя солидную сумму. Вопрос это не простой, в один день его не решить. Но ведь в разговоре об освоении Федоровского начался не вчера. И даже, понимая трудное положение заказчика, можно согласиться со строителями. Чем скорее нефтяники сумеют начать финансирование, тем быстрее получат первую нефть. А они в этом заинтересованы никак не меньше строителей.

### ОСВОЕНИЕ — ДЕЛО ОБЩЕЕ

Корр. Сколько и какой техникой по вашим подсчетам необходимо дополнительно?

В. Н. Гришков. У нашего управления своей техники нет. Только легкие трубоукладчики. Именно недостаточно экскаваторов, бульдозеров и особенно буровых машин и механизмов в третьем управлении. И даже если мы введем вторые смены, то обеспечим техникой лишь 60—70 процентов работ. Между тем, на совещании, которое проводили в Сургуте заведующий отделом нефти и газа областного комитета партии В. П. Максимов и начальник главка строителей Е. А. Огороднов, было решено, чтобы нефтяники (а они присутствовали) оказывали нам посильную помощь. Ее мы пока не дождалась.

Корр. А после совещания обратились к заказчику?

В. Н. Гришков. Да, и не с крупными просьбами. Нам нужно три-четыре болотных тягача, пять КрАЗов-самосвалов, две-три вахтовые машины. В управлении Сургутнефть, безусловно, ничего лишнего нет, но все же обеспечены они техникой лучше нашего. И где-то могли бы, так сказать, потуже затянуть пояс ради общего дела и, в конечном итоге, своих собственных интересов — им в будущем году необходимо дать с Федоровского 400 тысяч тонн нефти. Они хотят ее получить, но не желают помочь.

Корр. Геннадий Юрьевич, есть ли возможность удовлетворить просьбу строителей?

Г. Ю. Головин. И рады бы, да не можем. Порой даже вахту не на чем возить, не говоря о большем. Своего транспорта,

техники в управлении нет, мы даже заявки в АТК. И далеко не всегда их выполняют. Кстати, в Сургуте у Главтюменьнефтегазостроя есть свои автобазы.

В. Н. Гришков. Не могут четвертая и десятая базы нам дать большего. В октябре, например, только СУ-16 должно вывозить на трассу 250 рабочих да еще, как генподрядчик, обеспечить вахтовыми машинами и сварщиками. А что есть? Два бортовых КрАЗа, крытых брезентом. Остальные и на метр с бетонки не могут съехать. А ведь скоро зима.

В. Н. Петров. Неблагополучно с техникой и у нас. Из-за этого потолочники практически толчутся на месте: нужно срочно вывозить плети на трассу. Необходимы три тягача на болотном ходу и три прицепа. Нефтяники отказываются.

В. Н. Гришков. Нехорошо считать овец в чужой отаре, но знаю, Главтюменьнефтегаз может нас выручить. Пусть поймут нас нефтяники: обустройство Федоровского в столь короткие сроки и в столь сложных условиях — дело общее. И давай же не будем считать, что сколько кирпичей положит Строители, безусловно, больше, но где же вклад управления Сургутнефть?

Корр. Коль речь зашла о позиции заказчика, хотелось бы выяснить, согласованы ли способ доставки буровых бригад на Федоровское, строительство жилья для них?

В. А. Сабирзянов. Надеемся, что часть мест в строящихся общежитиях выделит нам.

В. Н. Гришков. Ни в коем случае, это только для строителей.

Г. Ю. Головин. У нас для строительства жилья буровикам нет средств. Для своих мы поставим вагончик, пусть сделает то же и ЗапСибурнефть.

В. А. Сабирзянов. Что ж, видимо, придется возить вахту из Сургута.

В. Н. Гришков. Но это невозможно. На Солкино ездят час по бетонке, а после — «прогулки» по лежневке на Федоровское. Вряд ли у людей останутся силы и время на работу.

В. А. Сабирзянов. Мы не требуем для себя особых условий. Более того, в любом случае все пункты приказа по главку, нас касающиеся, выполним в срок. Но ведь это можно сделать без больших потерь. И похоже, что управление Сургутнефть хочет получить нефть, не приложив руки к делу.

Не снимаем со строителей, в первую очередь с генподрядчика, вины за срыв графика работ. Можно график переписать, но нельзя отодвинуть сроки сдачи в эксплуатацию первых скважин месторождения. Это понимают все. Но все ли делают

возможное? Нет, ни заказчик, ни исполнители. Строители уже сделали немало, пытались компенсировать недостаток техники, нефтяники перенесли в долгу. Думаем, что их руководство пойдет навстречу строителям и буровикам. Цель у них одна, и примеров содружества не счесть. Но и генподрядчик должен быть познергичнее: с него первый спрос.

че говоря, каждый за свою работу держит ответ перед бригадой.

А. И. Мисюра. И водители автобазы № 92 (а экипажи у нас двухсменные) объединены в бригаду. Принцип оплаты тот же, что и у дорожников.

Корр. Большой резерв — двухсменная работа. Судя по всему, пришло время ее организовать. Готовы ли к этому сварщики?

В. Н. Петров. Мы понимаем, что этим как бы вдвое увеличиваем число механизмов. Освещение сейчас готовим, можем принять людей, но негде сесть: ни общежития, ни вагончиков. Согласны на любое жилье.

Корр. У генподрядчика, насколько известно, та же проблема?

В. Н. Гришков. Если вводить двухсменку — да. Нам и СУ-4 нужно будет 90—100 мест в общежитии. Тогда будем работать вдвое быстрее. Дело это невероятно трудное, представлю. Но выход искать надо. Как хотите, а нефтяники не должны стоять в стороне. Мы не говорим: давайте сегодня. Мы говорим: давайте подумаем. Ведь как нужна будет в ноябре—декабре лишняя пара рабочих рук!

Корр. При всем этом без двухсменки не обойтись.

В. Н. Гришков. Безусловно. И возможно, уже в этом месяце. Мы понимаем значение скорейшего ввода в эксплуатацию Федоровского. Еще и еще раз прикинем все свои возможности, чтобы уложиться в срок, но без помощи трестов, управления Сургутнефть, главков и, возможно, местных организаций не обойтись: объект по многим причинам выходит из ряда обычных. Верю, что в срок уложиться можем.

### ПОМОЩИ НЕ ОЖИДАЯ

Корр. Василий Никифорович, что сделано в управлении для ускорения обустройства сегодня, без ожидания помощи от треста, нефтяников?

В. Н. Гришков. Одно из узких мест — изолировка. Наши «трубачей» явно не хватает. Мы собрали рядом со стеллажом установку для изоляции плетей. Если опыт удастся, будем вывозить на трассу заизолированные плети, а там вручную доделывать только стыки. Одно пока беспокоит — сохранность покрытия при перевозке.

Корр. Олег Матвеевич, расскажите, пожалуйста, о бригадном методе строительства дороги на Федоровское.

О. М. Якута. Мы сдем в год до двадцати километров автодороги, а план на следующий год в полтора раза больше. Количество же техники прежнего только вот недавно начали работать на дороге семь новых МАЗов. Решили максимальную загрузить их. Электросварщики бульдозеристы, короче вся сме на-бригада. Оплата по объемам — аккордно-премиальная. Коро

Четыре часа шел откровенный обмен мнениями. Участники беседы, думается, затронули все острые углы крушой проблемы. Ясно, что заказчик и строители больше на словах, чем на деле, признают значение Федоровского месторождения и необходимость ввести его в этом году, не уделяя ему должного внимания. Вся надежда у них на мороз. Зная твердое слово буровиков, уверены, что свою задачу они выполнят. Остальные же каждый потерянный день могут и не навстречу.

Обращаемся к руководителям трестов Спецгазстрой (тов. Рубанко), Тюменьнефтегазмонтаж (тов. Яо), Тюменьгазмеханизация (тов. Чирсков), Тюменьдорстрой (тов. Юшков) с призывом помочь своим подразделениям, в короткие сроки осваивающим богатейшую залежь Среднего Приобья.

На снимке: идет монтаж ным парком нефтегазодобывающего нефтепровода, который соединит щепо управления Сургутнефть... Фото Ю. Жуйкова.

И второй послевоенный год был трудным. Прямая фашистским сапогом, только еще поднимались пшеничные колосья, еще нервно вздрагивала земля. Вся страна залечивала раны. А их было ой как много.

В это время Аня работала на чувашском конзаводе коннохом. Что и говорить, работа была тяжелая, мужская. Но столько уже вынесли женщины за войну на своих плечах, что давно перестали разделять работу на мужскую и женскую. Надо — значит надо. Да и не запугаешь Аню работой — не бежала она от нее, не пряталась. А коней любила или, как говорят, жалела. Наверное, с детства зародилась в ней эта любовь ко всему живому.

Шло время, и если бы кто-то сказал ей, что она скоро поедет в Москву, не поверила бы. А поехала. И сколько бы потом ни было в жизни, не забыла она ту свою первую сельскохозяйственную выставку. Вернулась какая-то обновленная, гордая за людские дела. А вот

## ПРОСТО Я РАБОТАЮ

своя работа стала казаться еще обычной. И когда получила одну медаль «За доблестный труд», а затем и вторую, долго удивлялась: «Да что такого особенного сделала, у людей ведь какие открытия, а я даже дом в своей жизни не построила. Работаю и все». И продолжала работать.

Подшел 1957 год, первый год на новом месте, в Красноярском крае. Предложили работать в совхозном телятнике. Подумала-подумала и согласилась. А где-то там, в самом уголке души, все еще жила мысль о прежней работе: ничего, огляжусь, привыкну.

Вышла на работу и растерялась вначале: такие телята слабенькие, такие беззащитные. К ним с молоком подходишь, а они ворочаются от тебя. Ну, ровно дети малые. Этим, наверное, и притыли к сердцу.

За это время месяцы незаметно сложились в годы. Казалось, пора было привыкнуть. А ее по-прежнему удивляло: «Ну так доверчиво иной раз посмотрят, будто не телята вовсе. Все понимают, вот только сказать не умеют». И по-прежнему очень обижалась, если говорили при ней: «Да что особенного, скотина, как скотина». Не любила это слово и все тут.

1965 год принес переселение: теперь уже в Урай. Здесь Анне Захаровне не повезло: не смогла устроиться телятницей. «Ну, думаю, привыкну. А там посмотрим. И не вышло: не смогла, верите, ходить по старой части Урая — услышу, что телята кричат, и все переворачивается во мне. Говорят некоторые: да что ты там нашла в этом телятнике: вонь да грязь одна. А по мне, это говорит тот, кто не любит животных, деревню. Захожу — и не запах чувствую, а телят вижу. И так хорошо становится, когда они резвые да веселые. А иной раз так душа изболится, когда вялые да квелье стоят».

А в 1967 году, уже в Шаиме, снова пошла телятницей. И опять все сначала. «Как выходной, так кажется, будто кричат они, и все тут. Может, приболели, может, еще что. Неразумные ведь».

И вот уже год Анна Захаровна Захарова работает в совхозе «Сургутский». 15 лет прошло, как впервые зашла она в телятник, и прибавились к тому дню уверенность, знания, опыт. Прежней осталась любовь к работе. «Забываюсь и разговариваю с ними, как с людьми. Все расскажу. Только вот ответа не жду, — рассказывает Анна Захаровна. — Скоро мои телятушки в новый дом перейдут. Жду не дожусь». «Анна Захаровна, а как вы работаете?» — спрашиваю. «Очень просто, делаю, что нужно делать, и все».

«И не просто делает, а с любовью, — добавляет старший зоотехник Л. В. Малыгина. — В течение восьми месяцев среднесуточный привес с начала года на одну голову у молодняка составляет 960 граммов. Первое место держит Захаровна».

Замычал требовательно в углу теленок. Анна Захаровна улыбается: «Ревнует, что не им одним вниманием». Я хотела спросить: «А если предложат другую работу, полегче, поспокойнее — пойдете?», но раздумала. Зачем же спрашивать? И так ведь ясно.

п. Белый Яр.

Л. РАЗИНА.

## Поздравьте своих матрешек!

СЕМЕНОВ. [Горьковская область]. Первой семеновской матрешке исполнилось 30 лет. Расписанная народным умельцем А. Ф. Майоровым 1922 году, «бабушка» современных деревянных красавиц заняла почетное место в музее, а ее «внуки» претендуют на звание самого популярного русского сувенира. Куклы, «детские» в яркие платочки и пестрые сарафаны, экспортируются сейчас в тридцать стран. В по-

следнее время мастера-умельцы создали несколько новых уникальных комплектов матрешек. Один из них состоит из 56 кукол. Рост самой крупной матрешки — более метра, а самая маленькая — размером с горошину. Самобытное мастерство народных умельцев получило широкое признание. Группе художников присвоена Государственная премия РСФСР.

(ТАСС).

## Чабан Николай Гомбоев



БУРЯТСКАЯ АССР. В долине Жаргаланта Джидинского района пасет отару известный в Зурятии чабан, кавалер орденов Ленина и Грудового Красного Знамени Николай Гомбоев.

О колхозе «Коммунизм», где работает Николай, знают многие, о замечательных его людях рассказывало Центральное телевидение. В хозяйство приезжали корреспонденты из Польши, писатели Чехословакии.

...В хозяйстве 50.000 овец, ежегодный приплод в отарах составляет 16 тысяч ягнят, с каждой овцы настригают по четыре кило-

грамма шерсти. Такие результаты для Забайкалья, где лето короткое и засушливое, а зима суровая, — считаются высокими. Николай получает от своей отары сверх плана 200 ягнят, 600 килограммов шерсти. За сдачу сверхплановой продукции колхоз дает дополнительную оплату. Эти деньги способствуют укреплению благосостояния семьи. У чабана добротный просторный дом, есть своя «Волга», мотоцикл.

На снимке: Николай Гомбоев с отарой. Фото М. Минеева (ТАСС).

## ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ

### Вы любите осень?

Осенний бал — ведом по сторонам. Это, в свою очередь, решило — был проведен в городском Доме культуры.

Бал начался литературными интересными играми, аттракционами, веселыми ритмичными танцами были включены в программу вечера. И старшешклассники не отсиживались по уголкам, не смотрели со скучающим ви-

дом по сторонам. Это, в свою очередь, решило — был проведен в городском Доме культуры. Бал начался литературными интересными играми, аттракционами, веселыми ритмичными танцами были включены в программу вечера. И старшешклассники не отсиживались по уголкам, не смотрели со скучающим ви-

Они еще раз напомнили подросткам о той огромной затрате сил, которая нужна, чтобы вырастить хлеб. Старшешклассники ратучили новый танец «Разрешите пригласить», участвовали в «лотерее счастья», в конкурсе на лучшего исполнителя балльных танцев. Правда, победителя не оказалось, комиссия констатировала, что собственноручно балльных тан-

цев исполнено не было.

Удачно прошел вечер. Хотелось бы, чтобы комсомольские активисты школ города помогли совету Дома культуры в проведении подобных вечеров. Тогда досуг старшешклассников станет более интересным и разнообразным.

А. КАЛИНИНА, инструктор ГДК.

## Конкурс мастеров

Наш город стал местом проведения областного конкурса на звание лучшего штукатура и маляра. В конкурсе участвовали лучшие люди строительных управлений из Тюмени, Нижневартовска, Нефтеюганска, Сургута, Урая, Надыма.

Жюри высоко оценило мастерство участников конкурса, особенно штукатуров. После

того, как были проверены теоретические знания, жюри подвело итоги конкурса. Звания лучших штукатуров добились Манифа Тузмухаметова (СУ-29, г. Тюмень) и Альсина Саитбатталова (СУ-7, г. Урай).

Среди маляров первое мес-

то заняли надымцы — звено из СУ-42, сургутяне — звено Анны Тестешевой из СУ-22 — стали вторыми.

Победителям были вручены ценные подарки.

Н. ФОМИНЫХ, наш нешт. корр.

Гудок тепловоза разбудил утреннюю тайгу. А рабочим строительно-монтажного поезда № 384 он кажется песней. В субботний день они выехали на тепловозе за грибами и ягодами. Вот мелькают вековые ели и сосны, толстые болота. И не верится, что всего два-три года назад здесь топили трактора и машины, и только вездеходам удавалось избежать этой участи. А сейчас здесь мчится по железной дороге тепловоз. Снова тревожно запел гудок, и эхо его еще долго висит над тайгой.

В. КРАМАРЕВ, член рабкорвского поста.

п. Усть-Юган.

Запел гудок

Редактор А. ЗУБАРЕВ

Иккзывает ОРБИТА

Вторник, 10 октября

18.00 — «Время». 18.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Арарат». 20.15 — Концерт государственного Воронежского русского народного хора.

На киноэкране

«ОКТАБРЬ»

7-8 октября — «СМЕЛОГО ПУЛЯ ВОИТСЯ». Начало в 11, 13, 15 часов. «НАБЕРЕЖНАЯ ТУМАНОВ». Начало в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Коопзверопромхоз — шофера на автомашину ГАЗ-53.

## СПРАВКИ

Обращаться: ул. Рыбников, 18. Проезд автобусом до остановки «Гастроном».

Монтажный участок Уралспецэнергоустановка — монтажников металлоконструкций и сборного железобетона 3-6 разрядов, электросварщиков, стропальщиков, мастеров, прорабов, инженера-сметчика, начальника планового отдела. Обращаться: стройбаза ГРЭС, УСЭМ. Проезд служебным автобусом от управления Жилстрой.

Автотранспортное предприятие — шоферов 1 и 2 класса для работы на автобусах, кондукторов, газосварщиков, токаря, карбюраторщика, механика.

Орс СМП-330 — срочно бухгалтер-ревизора. Предоставляется место в общежитии. Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Сургутская автобаза Главтюменьгеологии — сторожей.

Комбинат коммунальных предприятий — кочегаров, электриков для обслуживания наружных сетей, разнорабочих.

Обращаться: Красноармейская, 12.

Трест Отделочных работ — плотников, штукатуров, маляров, плиточников, мозаичников, стекольщиков, жестянщиков, художников по оформлению интерьеров, кровельщиков. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Сургут-3, ул. Юности, 6.

ПОГОДА

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер юго-западный, слабый до умеренного. Температура воздуха — плюс 3-3 градуса.

Уровень воды в Оби — 259 см.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-24; бухгалтерии, типографии — 1-08.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 2708.